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KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
ALAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 

EGYLET TULAJDONA. 
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZ1 MÉHÉSZ EGYLET 
ÉS A .HANGYA' KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA

LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10; SZÁM, 

TELEFON : 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapitó tagdij 2000 lel, 
rendes tagdij évi 100 lei, kisgazdák és tiszt- 

viselők részére 50 lei. earaeoeo

A lapfelSgyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. G. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 ki 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

Buza-betét és buza-hítel.
(A Magyar Lloyd-ból vesszük az alábbi cikket)

Nehéz pénzügyi helyzetünkben igen fon
tos érdekek fűződnek ahhoz, hogy ugy a bank
betétek, mint a bakok által nyújtott s a közgazda
ság táplálására hivatott hitelek érték állandósága 
biztosíttassák a korona romlásával szemben. 
Ily irányban — agrárjellegű ország lévén — 
kezdettől fogva buzaérték volt az; amelynek 
alkalmazásához gazdasági életünk leginkább 
közeledni látszott. Most a Magyar-Olasz Bank 
döntő lépést tett e téren; elhatározta t. i.,. hogy 
bevezeti á buza-betétet és a búza-hitelt a gya
korlatban. Ennek lényege az,hogy az intézet buza- 
értékről szóló pénztárjegyekre hosszabb lejáratú 
betéteket fogadul, az ilyen betétek fejében befolyt 
összegeket pedig mezőgazdasági hitelek gya
nánt ugyancsak buzaértékben kihitelezi. Lejárat
kor a pénztárjegyet buzaértékben váltja be. 
Tehát a betét is, valamint a kifizetett betétösz- 
szeg a mindenkori búzaár alapján kalkulált 
koronaösszeg. Ugy a betétek kamatozása a 
betevőkre nézve, valamint a buzahitelek olcsó
sága a hitelt igénybevevő gazdákra nézve a 
békebeli állapotoknak felel meg.

A buza-betét.

A Magyar-Olasz Bank buzabetéteiről a 
következő ismertetést közöljük:

Tegyük fel, hogy 1 métermázsa búza ára 
20.000 korona. Ha tehát valaki 200.000 korona 
pénzt kívánna elhelyezni, ez annyit jelent, hogy 
az illető 10 métermázsa buzabetétet képes el
helyezni. A betevő tehát annyi méiermázsa 
búzára nézve válik betevővé, ahányszor van annyi 
koronája, mennyi 1 métermázsa búza értéké
nek megfelel.

Irányadóul vétetik a „Tiszavidéki" 76 kg. 
súlyú „készáru“ búzának budapesti tőzsdei ár
jegyzése.

A betevő betétjéről a Magyar-Olasz Bank 
által kiállított pénztárjegyet kap, mely akkor jár 
le, amikor a betét esedékes.

A buzabetétek után a bank ezidőszerint 
a következő betéti kamatokat téríti meg: évi
3 és fél százalékot, ha a betét 6 hónapra, évi
4 százalékot, ha a betét 9 hónapra, évi 6 szá
zalékot, ha a betét 12 hónapra helyez
tetik el.

A pénztárjegy beváltási árát, vagyis a betét 
visszafizetésének árát ugy határozta meg a bank, 
hogy a lejáratot megelőző hónap első és 15. 
napja, illetve 16. és 30. napjai között jegyzett 
átlagár legyen az irányadó.

A pénztárjegy nem szól meghatározott 
névre, hanem bemutatóra.

A buza-hitel.

A bank buzahitelt mezőgazdáknak, föld-, 
birtokosoknak, haszonbérlőknek és szőlőbirto
kosoknak nyújt, forgótőke beszerzés céljából. 
A bank a hiteligénylő hitelképességét megfe
lelő tájékozódás, esetleg becslés utján állapítja 
meg. A bank 20 métermázsa búzánál kisebb 
hitelt nem nyújt, nehogy a kezelés nagy költ
ségei a hitelt túlságosan megdrágítsák.

A bank a hitelt métermázsa búzában 
állapítja meg, tehát a hitel összege vagy 20, 
100, vagy 2000 métermázsa búza stb. Az így 
megállapított buzahitel összege koronában fi
zettetik ki, tehát annyi korona folyósittatik, a 
mennyi a hitelként engedélyezett búza pénz
beli árának megfelel. A pénzbeli ár a budapesti 
áru- és értéktőzsdén „Tiszavidéki 76 kg.-os 
készáru“-buzára vonatkozólag a hitel folyósí
tását megelőző üzleti napon jegyzett ár.

A hitelvevő kiállít egy hitelokiratot, a 
melyben a hitelezés feltételei részletesen körül 
vannak írva, azonkívül pedig rendelkezésre 
bocsát a banknak egy fedezeti váltót, amelyet 
a bank lejáratkor az alábbiak szeiint meghatá
rozandó koronaértékösszeg erejéig kitölthet és 
érvényesíthet. Bekebelezést a bank rendszerint 
nem követel. -

A hitel kamatlábát a bank ez időszerint 
8 százalékban állapította meg. A kamatok 
utólagosan, a tőkével együtt fizetendők.

A hitel visszafizetése ugy történik, hogy 
lejáratkor megállapiitatik a hitelezett búza 
mennyiségének készpénzben! ellenértéke. A 
megállapításnál alapul vétetik a lejáratot meg
előző hónap első és 15 napja, illetve 16. és 
30. napja közötti átlagos árjegyzés, nehogy 
egyik vagy másik napnak esetleges kilengései 
a hitelvevő kárára vagy előnyére szolgáljanak. 
Az ilykép megállapított átlagár alapján fog az 
utólagos kamatok pénzbeli értéke is kiszámít
tatni.

Mlji mezőgazdaság állapota.
Ez alkalommal adjuk ez évi első jelenté

sünket a mezőgazdaság állapotáról :
Időjárás: A korán beállott tél kevés 

megszakítással nagy hideggel járt, csaknem 
állandóan vastag hótakaró borította a földet, 
különösen február hónapban voltak óriási ha
vazások. A kitavaszodás általánosságban későn 
indult meg, az időjárás ezzel kapcsolatban 
hirtelen melegre fordult és azóta hő hullámok
kal változó rendkívül száraz hideg időjárás 
uralkodik, a hó elolvadása óta igen kevés 
helyenkénti csapadék kivételével teljes száraz

ság uralkodik, erős hideg szelekkel, kisebb 
csapadék csak április hó elején volt.

Gazdasági munkálatok : A tavaszi iaiaj- 
mivelési és vetési munkák az őszi sok csapa
dék és a téli hónyomás következtében, később 
a tavaszi szárazság folytán összetömődött és 
megkeményedett talajban csak nagy erömeg- 
feszitéssel és igen kedvezőtlen körülmények 
között voltak folytathatók, különösen olyan 
vizállásos területeken, ahol az őszi csapadék 
hosszabb ideig állott, voltak a tavaszi munkák 
csaknem lehetetlenné téve, később a szárazság 
előhaladtával a szántási és vetési munkákat 
számos helyen be is kelleti teljesen szüntetni/ 
ugy, hogy április közepével a tavaszi kalászo
sok vetése alig volt a sikvidéken és a domb
vidék egy részén befejezhető. Különösen visz- 
szavannak maradva azonban a tavaszi munkák 
a hegyvidékeken, ahol a sokáig tartó fagyok 
a munkák megkezdését hosszú ideig gátolták. 
A tengeri alá való talajkészités alig kezdő
dött meg,

Á vetések állapota ; A korábban elvetett 
ősziek elég jól teleltek és üde zöldek, a tava
szi szárazság azonban ezeknek fejlődésén is 
meglátszik, a később december második felé
ben és január elején vetett ősziek jól keltek, 
de a tartós szárazság és hideg szelek miatt 
nem tudtak fejlődni és már pusztulásnak indul
tak, számos helyen, ahol a vetéseket hosszabb 
ideig víz bontotta, kipusztultak. A tavaszi Szá
razság következtében alig vagy nagyon rosz- 
szul keltek. A répa és burgonya vetése a sik 
és a dombvidéken most folyik. Az elvetett 
kerti vetemények ritkán és rosszal kelnek.

_ A rét és a legelő fejlődése a hideg és 
száraz idő következtében igen lassú az álla
toknak még most sem nyújt elég táplálákot.

Az állatállomány egészségi állapota ki
elégítő, járványos betegségek (serczegő üszög, 
lépfene, stb.) csak elszórtan fordulnak elő. 
Az állatállomány erőbeli állapota általában 
gyenge.

Védekezés a gyümölcsfák 
gombabetegségei ellen.

Minden előrelátó, gondolkozó és számitó 
gyümölcsíatulajdonos télen, nyáron „Sulfarol*-  
lal permetezi fáit. „Sulfarol*  permetezőszer 
rendszeresen használva megszabadítja a gyü
mölcsfákat a termést csökkentő és a fát évról- 
évre sorvasztó gombabetegségektöl (gyümölcs- 
penész-monllia).

A „Sulfarol*  hatóanyaga rendkívül finom 
elosztású, vízben oldható kén, ennélfogva biz
tos ellenszere a nálunk mindenütt elterjedt és
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pusztító gyüpiölcsfabetegségeknek, mini pl.
1. alma, körte, barack, szilva, cseresznye és 
meggy penészes rothadásának (Monolia beteg
ség, gyümölcspenész), 2. alma, körte ragyája 
(Fusicladium), 3 alma, őszibarack, szőlő, piszke, 
rózsafa, paradicsom, uborka és krisanthemum 
lisztharmatja, 4. őszibarack levélfodrosodása 
(Taphrina deformans [Berk] Túl.), 5. szilva 
bábaszilvaképződése (Taphrina pruni Túl.)

A „Sulfarol" alkalmazása. Téli perme
tezés: Ősztől tavaszig a rügy fakadása előtt 
vagy levélhullás után bármikor alkalmazható 
az erősebb 2%-os permetezés, mely oly mó
don készítendő, hogy 2 kg. „Stílfáról* 100 
liter vízben erélyes kavarással tejszerü folya
dékká szétkeverünk. A permetlé azonnal hasz
nálható. A letisztított gyümölcsfákat, egres vagy 
más bokrokat alaposan megpermetezzük, kü
lönösen a rügyeket.

Olyan kertekben, ahol a gyümölcs pe
nészes' rothadása, varassága stb. erős mérték
ben pusztít, vagy pl. a cseresznye, meggy 
már virágjában lehull, egy-két éven át a téli 
„Sulfarol*  permetezés őszkor lombhullás után, 
valamint kora tavasszal rügyfakadás előtt elvég
zendő. Szükséges ezenkívül a gyümölcsfák 
vékony hajtásait őszkor visszametszeni és gon
dosan összegyűjtve ezeket elégetni, mivel ezek 
a fertőzés föfészkei.

Nyári permetezés: A téli permetezés egy
magában rendszerint elégtelen a fertőző gomba
betegségek teljes megszüntetését e, miért a 
permetezés félszázalékos oldattal (fél kg „Sül- 
fáról*  AW liter vízre) közvetlen virágzás után 
és később körülbelól 4—5 hét múlva újra 
megismétlendő. Későn érő gyümölcsfajtáknál 
esetleg harmadszori permetezés is szükséges.

Ma a gyümölcstermelés többé nem mel
lékes kedvtelés, hanem fontos ága a gazdál
kodásnak, miért is úgy az egyéni, mint a köz
érdek azt parancsolja, hogy gyümölcsfáinkat 
ápoljuk, életkorukat meghosszabbítsuk és a 
termelést fokozzuk. Ezen követelményeket a 
kitartó növényvédelem teljesiti, permetezzük 
tehát fáinkat a gombabetegségek ellen „Sulfa- 
rol*-\a},  (a rovarkárok ellen „Enda-Chinoin*  
nal). Kapható a Hann és Társa műszaki -és 
keresk. r.-t.-nál, az E. G. E. géposztályában 
(Kolozsvár, Deák F.-u. 11.)

Erdészet

fartürtásártl általában.
Irta: Márton Sándor.

Az erdőknek két föalkotó része vrn : talaj 
és faállomány. Ehezképest az erdőknek fentar- 
tására vonatkozó alapirányelvek is kétfélék és 
külön tárgyalandók.

Az erdötalai igy határozható meg leg
könnyebben : erdő mivelési ággal mindazon 
talaj hasznosítható, amelyen a fák felnevekednek. 

Az erdőnek alkalmas talajoknak azonban % 
része egyéb művelési ággal van hasznosítva, u. 
m. kert, szántó, kaszáló, legelő, szőllö, úgy 
hogy már ma az erdőknek majdnem 90% a 
oly talajon van, a mely alkata, fekvése s egyéb 
természeti viszonyai folytán, állandóan csupán 
erdő művelési ággal hasznosítható, mert egyéb 
művelés alatt termőereje nehány év alatt kime
rül, elsilányodik s ezután csakhamar kopárra 
sőt terméketlenné válifc. Az ily talajokat feltét
len erdőtalajnak, vagy kizárólagos erdőtalaj
nak nevezzük. Ellenben ma vannak erdők oly 
talajon is, a mely talaj szántó, rét, kert, szőllő 
mivelésre állandóan alkalmas. Az ily erdőtalajt 
nem feltétlen erdőtalajnak vagy ideiglenes 
erdőtalajnak hívjuk.

Egyéb művelési ágaknál viszont vannak 
oly talajok, melyek igen kevés, vagy számba 
sem vehető csekély jövedelmet szolgáltatnak 
és vannak már kopáron és terméketlenné vált 
területek. Ezeken a területeken azelőtt majdnem 
kivétel nélkül erdők állottak s mivel talajuk 
kizárólagos erdőtalaj, kiirtás után a természeti 
viszonyaikhoz jiem illő művelés alatt elsilá- 
nyodtak, sőt kopárrá, illetve terméketlenné vál
tak. Ez azt muiatja, hogy az ily erdők kiirtása 
nem járt kellő elővigyázattal s talaj tulajdonsá
gaik és éghajlati viszonyaik figyelmen kívül 
hagyatván, kizárólagos erdőtalaj ón is történtek 
irtások, a melyeknek helytelenségét az ered
mény t. i. talaj romlás s áz ebből származó 
nemzetgazdasági kár igazolja most már a kár 
helyrehozását a természet Útmutatását kell kö
vetni, a melyet az a sarkigazság állapít meg, 
hogy a talajok akkor jövedelmeznek legtöbbet, 
ha természeti viszonyaiknak megfelelő műve
lési ág alatt állanak.

Ez előtt, mint sarkigazság s igy bizonyí
tásra sem szoruló tétel előtt úgy a mezőgaz
dák, mint az erdészek meghajolhatnak s belőle 
főszabályként az domborodik ki, hogy erdőt 
irtani csak időleges (nem feltétien) erdőtalajon 
s itt is csupán engedély mellett legyen szabad 
s a kizárólagos erdőtalajokon az erdők feltét
lenül fentartandók, illetve erdőművelés alá ve
endők.

Erre nézve (a részleteket elhagyva) cél
szerű volna oly eljárás, mely .szerint:

1. az igen csekély hasznú, vagy már ma 
hasznavehetetlen területeket a tulajdonos köteles 
legyen állami segítés mellett beerdősiteni, avagy 
beerdősités céljából ennek tartamára állami 
kezelésbe adni.

2. Azok az erdők, a melyeknek talaja 
egyéb művelési ágon állandóan alkalmas, a 
birtokos kérelmére hatósági engedéllyel kürt
hatók, de tartozik a birtokos a talajérték emel
kedés 10%-ával egyenlő összeget, az állami 
kopár fásítások céljaira az állampénztárba befi
zetni.

Ezen rendszabályok, mint erdőfentartási 
elvek, az egyes országok erdőtörvényeiben 
különibözőleg vannak érvényesítve. P. o. a 

görög erdőtörvény azt mondja, hogy a mi 
erdőnek van felvéve, az maradjon erdő. Az 
1879. évi XXXL t. c. különböző kategóriákat 
vesz fel u. m.

a. ) védő erdőkben, melyek fáinak eltávo
lítása által a szélvészek, hegyomlások, kő vagy 
kő-görgetegek, vízmosások keletkezése vagy 
terjedése lehetővé válnék, az irtás, tuskó és 
gyökérirtás és tarvágás tilos ;

b. ) futóhomok terjedését gátló erdőkben 
tuskó és gyökérirtás tilos ;

c. ) szántó, rét, kert, szőllő mivelésre ál
landóan nem alkalmas talajon az erdők feltét
lenül fentartandók. ; .

d. ) a legeltetés mindaddig tilos, mig a 
talajban vagy faállományban kárt tehet ;

e. ) rovarkárok; f.) erdeitüzek; g.) rend
szeres üzemszervi kezelés kötelessége; h.) 
őrzés kötelezettség ;i.) okleveles erdőtiszttartás ; 
j.) újra erdősítés stb. mind az erdők fentartá- 
sára irányuló intézkedések. Másutt más csopor- 
tosiiás van, de minder.ik arra irányul, hogy ha 
bár ily nyíltan nem fejezi ki, de fenti 1. 2. 
pontban felsoroltakat taitalmazza.

És ki is kell emelnem, hogy a kizárólagos 
erdőtalajokra kötelező erdősítést s erdőfentar- 
tást kimondani könnyű dolog, mert az erdő
művelés a talajt nem hogy sohasem rontja, 
sőt ellenkezőleg mindig javítja.

Tehát következik, hogy az erdőművelési 
ág tévesztése előmozditanók, de (hozzá kell ten
nem) túlzás nélkül, mert a tulajdonost kevésbbé 
jövedelmező mü-elést ágra kötelezni és emellett 
a beerdősités által tőke befektetésre kényszerí
teni — ellenkezik a nemzetgazdasági észszerű 
alapokkal. És ennek a túlzásnak a határa a 
2-ik sz. tétel, melynél álljunk meg kissé, mert 
ennél sem szabad túlzásnak előfordulni. Az 
irtási tervezet elbírálásánál mérlegelendő:

1. nem okoz-e az irtás azon a vidéken 
nagy fahiányt;

2. a talaj valóban alkslmas-e állandóan 
egyéb s különösen a tervbe vett müveléságra;

3. lehet-e a terményeket jól elszállítani, a 
területet kellően átalakitni, lehet-e trágyázni, 
van-e elég tőkéje a tulajdonosnak a szükséges 
felszerelésekre s befektetésekre (istállók, állatok, 
gépek stb.)

Nagyobb területekre kért irtás esetén az 
előző 2-ik pont irtás^ága mellett kissebb próba 
részletek 5 évre kiirthatók volnának s csakis 
jó eredmény után volna irtható a többi. Hogy 
ez az elővigyázat megokolt, erre példát hozok 
fel. P. 40 éves erdő lesz irtva s 5 év múlva 
be kell ültetni, igy átlag eltelik 8 év az újra 
való sikeres beültetésig s 32 év múlva átlag 
30 éves erdő áll ott, a hol, ha irtás nem tör
téni volna, 80 éves erdő áliana. Ennek értéke 
8—10-szerese a 40 évesnek s ez a nagy kü- 
lömbség nem téríttetett meg s nem folyt be 
az. 5 évi mezőgazdasági használattal, sőt ezt 
az újra ültetés költsége nagy részt felemésztette. 
Tehát óvatosság szükséges I

DzÉklislye.- Arad. tfEZérfíépulsElősíigEH '• Aradon, Kolozsváron, Brassó
ban, emesváron, Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, D.-szt.- 
marionban, Gy.-fehérváron, Szatmáron, N.enyeden ésTordan.

°Raf^h>z> jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiháza- 
sí asistb. biztositásokat.Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót 
nyújtanak a vezérképvíselőségek és egyesületünk titkári hivatala.
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Az irtásért fizetendő dij azért igazságos, 
mert a tulajdonos tökét kap az erdőből s a 
talaja értéke nagyon emelkedik s azonnal fel- 
emelkedik tisztaiövedelme az eddiginek 8—10- 
szeresére. Ellenben a beerdősitésnél tőkét kell 
befektetni s hosszú ideig várakozni kell a jö
vedelemre.

Eddigelé az alapelvekkel foglalkoztam, 
most áttérek a talajfentartó tárgyra, a mely 
nem más, mint a faállomány, mert egyéb (csa
tornázás, gátak stb.) az erdőknél jelentéktelen.

A faállomány szerepe a talajfentartásra 
gyümölcseivel, taskóival a talaj termő rétegé
nek elvitelét, a hó és kőgörgetegek .hegyom
lások és vízmosások keletkezését — árnyalá
sával a televényréteg kiszáradását elégését, fel
bomlását meggátolja, vagy legalább is mérsékli, 
— lehulló lombjával illetve levélzetével a talajt 
betakarja, kiszáradását, felszínének megrepede- 
zését megakadályozza s a lehullott levélyes 
rétegnek (mely erdeialom nevet visel) elkor- 
hadásával a talaj televény tartalmát neveli s a 
talaj felszínét szivacsszerü állapotban tartja, úgy 
hogy a talaj úgy levegőt mint vizet vehet fel 
s ezeket meg is tarthatja, vagyis egyszóval: a 
talajt növények termesztésére, a természet által 
alkotott lehető legkedvezőbb körülmények közé 
juttatja. És innen van, hogy a faállomány az 
erdőtalajt sohasem éli . ki, még akkor sem, 
ha évezredig is ugyanazon fajta fanem nő is 
rajta. Igaz fontos ezért a faállománynak lehető 
legjobb karban tartása s vágatás után gyors 
felújítása s igy a védés újra előállítása s vága
tás alatt a naptól való mérsékelt védésének 
lehetősége, mert igy a talaj jó karban marad. 
Olyan ez mint a mezőgazdaságnál az állat
állomány. Ha ez jó karban van jó lesz a taiaj- 
müvelés és meg lesz a talajjavításhoz á trágya. 
A faállomány talajvédő szerepét fentiekben 
méltatva, a faállományról cikkben fogok szólni.

A talajfentartásnak ellensége, az erdőta
lajnak az ember által való túlságos igénybe
vétele. A fatermesztés sohasem éli ki a talajt,. 
mert a 8—10 m. mélységig lehatoló gyökérzet 
ily talajrétegen el nem silányulhat.

A talaj elsilányodását egyrészt okozhatja 
a túlságos legeltetés, mert a legelő állat tapo
sással apasztja az erdei alomréteget, a földet 
a felső gyökérzetről leomlssztja, ami a fák te
nyészetét kevesbíti s emiatt levélzetük ritkul, e 

miatt pedig a nap a televényt kiégeti, ezt a 
ritka levélzet miatt vékonynak maradi erdei 
alom nem pótolhatja s a napfényre előjövő fü 
a televényt kiaknázza.

Ezért idegenkednek az erdészek a legel
tetéstől. De ha a legelés nem túlzott, az aggo
dalomra nincs ok. Legyen méltányos az erdé
szet, de legyen mérsékelt a legeltetés u. m. 
sürü fenyvesben 1 drb. felnőtt ssarvasmarhára 
5—7 k. hold, lomblevelűben 4—6 k. hold, s 
a legelő erdőben 20—50%-al kevesebb szá
mítandó. . .

A talaj védelemhez tartozik még, hogy a 
kiirtott vágás terület 3 évnél tovább mezőgaz
dasági s ezt követve 2—3 évnél tovább sorközi 
művelés alatt ne álljon. És ha felemlitem még, 
hogy az erdei alom elvitele szintén csökkenti 
a termőerőt: — Úgy hiszem, hogy az erdő 
talaj fenntartására vonatkozó fő- és általános 
esetek tárgyalását kimerítettem.

Törvények, rendeletek.

Rendelet a megyei állattenyésztő 
bizottságok feladatairól.

Lapunk múlt évi 24-ik számában közöl
tük a megyei állattenyésztési bizottságok meg
alakítására vonatkozó miniszteri rendeletet, a 
Monitorul Oficial április 15-ki száma ennek 
kiegészitéseképen közli a következő-rendeletet:

Mi földmivelésügyi miniszter tekintetbe 
véve a 35—1922 számú miniszteri rendeletün- 
ket, tekintetbevéve a földmivelésügyi minisz
térium tervezetére vonatkozó törvény 35-ik 
szakaszát, elrendeljük a következőket:

I. A 35—1922. számú miniszteri rendelet 
alapján alakított megyei állattenyésztési bizottsá
goknak a következő feladatai vannak: a) Figye
lemmel kiséri mindazon törvényeknek, rendel
kezéseknek végrehajtását, amelyek a megyében 
tenyésztett házi állatok nevelésére, szaporítá
sára és javítására vonatkoznak, b) Szervezi a 
fedeztető állomásokat, kiállításokat és állat
vásárokat, terjeszti a takarmánynövények terme
lését, tekintettel a rétek és legelők megjavítá
sára, növendék állatok nevelésére szükséges 
telepeket felállítja, minta istállók szervezését elő- 
mozditjajés rendelkezik állatok időnként való 

oltásáról, c) Működik községi állattenyésztést 
és állatjavitási egyesületek felállításában és. 
szervezésében, d) Kihasználja az állattenyész
tés céljaira szolgáló területekét és kezeli á_.’ 
megyei állattenyésztési alapot, c) Kezdeményezi! 
mindazon lépéseket, amelyek az állatok tenyész
tésének előmozdítására, azok és termékeik fel-- 
használára és értékesítésére vonatkoznak.

II. A megyei állattenyésztési bizottság áll: 
a megyei prefectusbót, a székváros polgár
mesteréből, a helyi lovas és tüzérezredek pa
rancsnokaiból, a székvárosban levő hivatalos 
polgári és katonai állatorvosokkól, a megyei 
állatorvosokból, a gazdasági tanácsosból és 5 
állattenyésztőből. A bizottság elnöke a prefek
tus vagy távollétében a legidősebb tag és 
mindannyiszor összehivatik, ahányszor az elnök 
szükségesnek tartja.

III. Az állattenyésztés felkarolása céljából 
a megyei állattenyésztői bizottságok intézkedni 
fognak egy úgynevezett „megyei állattenyésztői 
alap" alapítására, amely a következőkből létesí
tendők: a) A megyei és községi számadások
ban évenként szereplő azon összegek, amelyek 
a korcsmák alapjából és a községi legelők 
fölöslegeiből származnak, b) Áz állattenyésztés 
céljaira szolgáló ingatlan jutalékok használatá
ból származó összegekből, c) Az állategészség
ügyi dijakból származó bevételekből, d) Adomá
nyokból és támogatásokból.

IV. Minden megyében az állattenyésztési 
célokra szolgáló területek a megyei állattenyész
tési bizottság által lesznek kihasználva, arra 
törekedvén, hogy minél nagyobb jövedelem 
származzék belőlük, tekintettel azon célra, 
amelyre meghagyattak. Az állattenyésztési terü
letek kihasználása elsősorban a községi állat
tenyésztési egyesületek és állatbiztosító egyesü
letek utján eszközlendő. Az állattenyésztési 
területekből származó jövedelem egyrésze a 
törlesztésre fordítandó, másik része a megyei 
állattenyésztési alaphoz csatolandó.

V. Az állattenyésztési alap kezelése és az 
állattenyésztési területek kihasználása a megyei 
állattenyésztő bizottság részéről a földmivelés
ügyi miniszter ellenőrzésé mellett történik.

VI. A megyei állattenyésztő bizottságok
nak mindazon javaslatai, amelyek az állatte
nyésztés följavitását célozzák, jóváhagyásoknak 

■ i1

Chinoin-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chínoin 
fakarboíineum. Almola vértetükátrány. Hiberna hernyó- 
enyv. Sulfarol gombairtó és Klóról vetőmagcsáva- 
szert. Raffiaháncsot.
Sző! őp ermetezöt

liplrafco szállít az E. G. E. géposztálya 
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mim! ÉS I fííliffl Kolozsvár, Str. Regina Ma (nőit Deák Feiwb-u. I .11. 
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vannak alávetve, amiután az állattenyésztési és 
állategészségügyi főigazgatóság közlönyében 
közöltetni fognak.

Vegyes közlemények.
A folyó évi május hó 19—28-ig meg

tartandó budapesti árumíntavásárra utazó 
külföldi (nem magyar) állampolgárok folyó évi 
május hó 15-től 25-ig bezárólag a határt ma
gyar visum nélkül is átléphetik és pedig Ro
mániából nyirábrányi, kötegyáni, biharkeresz- 
tesi és lökösházai határállomásokon. A visum 
nélkül utazók azonban a kereskedelmi kamarák 
igazolványával tartoznak bizonyítani, hogy a 
mintavásárra utaznak. A távolsági gyorsvona
tokon visum nélkül beérkezők útleveleit a vo
natkísérő rendőri közegek elismervény (iga
zolvány) ellenében, bevonják. Az útlevelekre a 
„Budapesti Árumintavásári Utlevélkirendeltség" 
rávezeti utólagosan a magyar visumot, vala
mint á tartózkodási engedélyt és ezután a vo
naton kapott elismervény (igazolvány) ellené
ben visszaadja. A személy vonatokon^ beérkező 
vásárlátogatók útleveleire bejegyeztetik az uta
zás célja és az a figyelmeztetés, hogy a hiányzó 
visumot és a tartózkodási engedélyt a „Bu- 
‘dapesti Árumintavásári Utlevélkírendeltség“-nél 
Budapestre érkezésüktől számított 24 órán 
belül kötelesek beszerezni. Az árumintavásárra 
utazó külföldi állampolgárok a szabályszerű 
visum díj felét fizetik, akár a m. kir. külkép
viseleti hatóságoknál, akár utólagosan Buda
pesten szerzik meg a visumot. A kolozsvári 
m. kir. utlevélkirendeltség a vásárlátogatóknak 
az említett kedvezményes visumot ipar- és ke
reskedelmi kamarai igazolvány alapján adja 

i meg.
Méhészeti tanfolyam Kolozsváron. Az 

Erdélyrészi Méhész Egyesület, miként a tavaly, 
az idén is fog egy ,10—14 napra terjedő mé
hészeti lanfolyamot rendezni Kolozsváron. A 

.tanfolyam helyét és idejét a f. hó 22-re össze
hívott értekezlet fogja megállapítani, jelentke
zéseket már is elfogad az E. M. E. titkári hi
vatala (Kolozsvár Attila-u. 10.)

PIAC.
Országos vásárok.

Április hó 22-én. Aisószombatfalva, Búza, Jabab- 
fdva, Nágyzsáin.

„ , 23-án. Alsórákos, Dragomérfalva,Drág,
belső és Középvisó, Krassóva.

„ 24-én. Buziás, Perkoszova, Torda,
Aknasugatag, Alcsill, Alsórákos. 
Berkesfalva, Brin-Mare, Buttyin, 
Erkcd, Galgó, Kákófalva, Kottó- 
Magyarberkesz, Makfalva, Nagy
lak. Orczifalva, Perjamos, Sepsi- 
szentgyörgy, Szászsebes.

„ „ 25-én. Resiczabánya, Okland, Betlilen-
szentmiklós, Borossebes, Feke
tehalom, Lekencze, Szilágy- 
nagyfalé, Temesbökény.

„ „ 26-án. Kiszetó, Margittá,
„ 27-én. Székelyhid.
„ 28-án. Cristur.Ditró, llomoródokland, 

Mczőband, Nádas, Oklánd, 
Szásznádas.

Minden E- G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. Q. E.-nek.

HIRDETÉSEK.
Ujszékely és vidéke fogy, és ért. szövet

kezet 1923. (április hó 29-én.d. u. 3 órakora 
községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszakáiyok 24 §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, ugy a közgyűlés 1923. évi május hó 
6-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend; 
1. Mutí évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 3. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6 Felügyelőbizoitság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1922. év december 31-én a tagok száma 
132, üzletrészeinek száma pedig 163 volt. A 
felügyelőbizoitság által megvizsgált évi mérieg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Ujszékely, 1923. már
cius 25. Az igazgatóság.

Csikszentmártoni fogyasztási és érték, 
szövetkezet 1923. évi április hó 22 én d. u. 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. májusi 
hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet nelkü: 
a iagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadáéa. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság 
választása. 7. Üzletrésztöke felemelése. 8. Ne
taláni indítványok. 1922. év december 31- 
én a tagok száma 269, üzletrészeinek szá
ma pedig 515 volt. — A felügyelőbi- 
bizoltság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggeszieíett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Csikszentmárton .1923. áp
rilis 8. Az igazgatóság.

Székely szentkirályi fogy, és ért. szö
vetkezet 1923 évi április hó 29-én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. évi 
május hó 6 án fog jmegtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövet
kezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a 
tagok száma 100, üzletrészeinek száma pedig 
325 volt., A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt ^Székely
szentkirály 1923. évi március hó 27.

Az igazgatóság.
Vetési fogyasztási és értékékesitő szö

vetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 
2 órakor a községliázárál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. évi 
méjus hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Márleg- 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni in

dítványok. 1922. december 31-én a tagok száma 
218, üzletrészeinek száma pedig 37ó volt. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt, Vetés, 1923. április 
hó 14 én. Az igazgatóság.

Magyargyéresi fogyasztási és érték, szö
vetkezet 1923 évi április hó 29-én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenü tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, ugy a közgyü'és 1923 évi 
május hó 6 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, fog határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről váló ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság megválasztása. 17. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 152, üzletrészeinek száma pedig 217 
volt. — A felügyelőbizoitság által meg
vizsgált évi mérleg a boithelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Ma- 
gyargéres,' 1923. márc. í. A.z igazgatóság.

Kecsedkisfafudi fogyasztási és ért szö
vetkezet 1923 évi április hó 29-én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, ugy a közgyűlés a megjeleni 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, ugy a közgyűlés 1923. évi május hó 
6-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelenlések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentóény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jöyedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. ő. Felügyelőbizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év 
december hó 31-én a tagok száma 160, üzlet
részeinek száma pedig 691 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Kecsetkisfalud, 1923. már
cius 27. Az igazgatóság

Zetelakai „Hangya*  fogyasztási és 
értékssitő szövetkezet 1923. évi április 29-én 
délután 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély ‘száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1923. évi május hó 6-án fog megtartatni, rne'y 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2/ Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Ja
vaslat szöv. üzletrészjegyzése és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. — 1922. év december 
31-én a tagok száma 361, üzletrészeinek száma 
pedig 704 volt, az év folyamán belépett 
6 régi tag 42 üzletrésszel, kilépett 7 tag 
55 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a boithelyiségben ki
függesztetek és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Zetelaka, 1923. március 22.

Az igazgatóság.
Magyarzsákodi fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923. évi április hó 29-én 
d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923 
év május hó 6-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz.



Erdélyi Gazda 153ápr. 22*.
li ' '

Napfreúd: í. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslat szöv. 
űzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni in
dítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 194, üzletrészeinek száma pedig 233 
volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Magyar
zsákod, 1923 március 25.

j4s igazgatóság.
Csikfalva-Szentmártoni fogy, és érté

kesítő szövetkezet 1923. évi. április hó 29-én 
délután 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923 évi május hó 6 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelö-bizoltság választása. 7. Javas
lat szövetkezeti űzletrészjegyzésre és taggyüjtésre 
8. Netaláni indítványok. 1922 év december 
31-én a tagok száma 155, üzletrészeinek száma 
pedig 780 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által- megtekinthető. Kelt, 
Csikfalva, 1923. március 26.

igazgatóság.
Kobátfalvai fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 
3 órakor a községházánál rendes évi közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi május 
hó 6 án fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása.- 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 
6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslat 
szövetkezeti üzletrész jegyzésre és taggyüjtésre. 
8. Netaláni indítványok. 1922. dec. 31-én a tagok 
száma 421 üzletrészeinek száma pedig 933 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggeszeteti és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Kabátfalva, 1923 márc. 23.

Az igazgatóság.
Szilágynagyfalui fogy, és értékseitö szö

vetkezet 1923 évi április hó 29-én déiután 
2 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
május hó 6-án fog megtaitatni, mely tekintet 
nélkül a tagok szamára határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922 évi december hó 31-én a 
tagok száma 120, üzletrészeinek száma pedig 
2326 volt, az év folyamán belépett 2 tag 
54 üzletrésszel ; kilépett 1 tag 24 üzlet
résszel. A felfigyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Szilágynagyfalu, 1923 évi március 26.

Az igazgatóság.
Kis- és Nagygalambfalval fogy, és ért. 

szövetkezet 1923. ápr. hó 29-én d. u. 3 órakor

a községházánál évi rendes közgyűlést fart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne úgy a közgyűlés május hó 6-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3.'Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre 
és taggyüjtésre. 8 Netalaláni indítványok. 1922. 
év december 31-én a tagok száma 224, üzlet 
részeinek száma pedig 1276 vo|t. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Nagygalamgfalva, 1923. 
március 26 án. Az igazgatóság.

Erdőcsinádi „Hangya*  fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1923 évi április hó 29-én 
délután 3 órakor a községházánál évi ren- 
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923 évi május hó 6-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922 év december 31-én a tagok 
száma 162, üzletrészeinek száma 1103 volt. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Erdőcsinád, 1923. évi 
március 27.

Az igazgatóság.

Zimándujfalvl fogy, és ért. szövetke
zet 1923. évi április hó 29 én délután 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év május 
hó 6 án fog megtartat ni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2 Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és taggyűlésre. 8. Netaláni indítványok.
1922. év december 31.-én a tagok száma 241,
üzletrészeinek száma pedig 2164 volt, az év 
folyamán kilépett 11 tag 60 üzletrésszel. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggasztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Zimándfalva, 1923. évi 
márc 24. Az igazgatóság.

Vadasdi „Hangya*  fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1923. évi április hó 29. nap
ján délután 3 órakor a községházánál évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1923. év május hó 6 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapító^ 4. Veszteség
ről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegé
szitése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és 
taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 110, üzlet
részeinek száma pedig 2272 volt, az év folyamán 
kilépett 2 tag 3 üzletrésszel. A felügyelő

bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Vadasd, 1923 márc. 25.

' Az igazgatóság.
Selénd-Dezsöházai fogy, és ért szö

vetkezet 1923. évi április hó 20-én délután 
3 órakor a községházánál rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923 év május hó 6-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre 
és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 
év december 31 én a tagok száma 232, üzletré
szeinek száma pedig 1633 volt az év folya
mán belépett 23 tag 56 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. KeltSelénd Dezsőháza 1923. 
márc. 23. Az igazgatóság.

Szentegyházasfalu és vidéke fogy, és 
ért. szövetkezet 1923. évi ápr. hó 22-én d. u. 3 
órakor a községházánál 1922 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év május hó 6-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményrő 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni indítványok.— 1922. év december 31-én 
a tagok száma 95, üzletrészeinek száma pedig 
405volt, az év fylyamán belépett 3 tag 3 üz
letrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki állal megtekinthető. Kelt 
Szentegyházasfalu 1923. március 27.

Az igazgatóság.

Magyarpécskai fogy, és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést^ tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1923. év május hó 6 án fog meg*-  
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. A 
veszteségről való tárgyalás. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922-ik évi 
dec. 31-én a tagok száma 393, üzletrészeinek 
száma pedig 1370 volt, az év folyamán kilépett 
2 tag 7 üzletrésszel. A felügyelő bizottság állal 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki állal megtekinthető. 
Kelt Magyarpécska, 1923. márc. 27.

Az igazgatóság.
MezŐkölpényi „Hangya" fogy és értéke

sítő szövelkezet 1923. évi április hó 29-én dél
után 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt halárosatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. év május hó 6-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások
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megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Ja
vaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és tag
gyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év 
december 31-én a tagok száma 55, üzletrészei
nek száma pedig 299 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Mezökölpény 1923. március 28.

Az igazgatóság.

Érhatvani Hangya fogy, és értékesítő 
szövetkezet 1923 évi április hó 22-én délután 
3 órakor a községházánál rendes közgyűlést 
tart, melyre - a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő- tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év 
április hó 29 én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggj űjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. Az 1922. év december 
31-én a tagok száma 70, üzletrészeinek száma 
pedig 99 volt. — A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Érhatvan, 1923. április hó 10.

Az igazgatóság.

Mezdmadaras és vidéke fogy és ért. 
szövetk. 1923 évi április hó 29-én délután 3 
órakor a községházánál rendes közgyűlést tart 
melyre a tagok az alapszabályok 24. § a élel
mében meghivatnak, Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi május 
hó ó-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgá'ása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. javaslat szövetkezeti üzletrész- 
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1922 év december 31-én a tagok száma 
2Ő4, üzletrészeinek száma pedig 690 volt. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt Mezőmadaras 1923. évi 
márc. 26. Az igazgatóság.

Székelyvajai fogy, és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április hó 29 én, délután 
3 órakor, a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. 
év május hó 6-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, . határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat szövetkezeti üzletrész jegyzésre és taggyüj
tésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év decem
ber 31-én a tagok száma 205, üzletrészeinek 
száma pedig 255 volt. A felügyelő bizottság 

által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki állal megtekinthető. 
Kelt Székely vaja, 1923 március 29.

Az igazgatóság.

Atyha „Hangya" fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 
2 órakor, a községházánál 1922. évi rendes 
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közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. év május hó 6-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta*  jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat szövetkezeti üzletrész jegyzésre és taggyüj 
tésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 
31-én a tagok száma 142, üzletrészeinek száma 
pedig 308volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki üggesz- 
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Atyha, 1922. évi december hó 31.

Az igazgatóság.

Egrestől fogy, és értékesítő szövetkezet 
1923. évi április hó 29-én d. u. 2 órakor a 
községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. év május hó 
6-án fog megtertatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzkteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5 Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és tagok gyűjtésre. 8. Netaláni indít
ványok. Az 1922. év december 31-én a tagok 
száma 165, üzletrészeinek száma pedig 205 
volt, az év folyamán kilépett 23 tag 32 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Egrestő, 
1922. december hó 31.

Az igazgatóság.

Tolvadida! fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április hó 29-én d. u. 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
május 6 án fog megtartatni, mely tekintet nél 
kül a tagok számára határozatképes lesz. Napi
rend : 1. Mull évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és feimentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláoi indít
ványok. 1922. év december hó 31-én a tagok 
száma 265, üzletrészeinek száma pedig 622 
volt. A felügyelöbizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Tolvadia, 1923. 
március 27. Az igazgatóság.

Székudvari fogy, és értékesítő szövet
kezet 1923. évi április hó 29-én d. u. 3 óra
kor a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értel
mében meghivatnak. Ha a kögyülés a megje
lenő tagok csekély száma miatt határozatképte
len lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi május 
hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet n ükül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre 8. 
Netaláni indítványok. 1922. évi december hó 
31-én a tagok száma 273, üzletrészeinek száma 
pedig 481 volt, az év folyamán belépett 3 uj, 

7 régi tag, 37 üzletrésszelkilépett 13 tag 
14 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Székudvar, 1923. márc. 26. Az igazgatóság.

Tancs és vidéke fogy, és értékesítő szö
vetkezet 1923 évi áprjíis hó 29-én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 23 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
május hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felü
gyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítvá
nyok. 1922. év december 3l-én a tagok száma 
333, üzletrészeinek száma pedig 497 volt. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
általmegtekinthető. Kelt Tancs, 1923. márc. 28.

Az igazgatóság.
Mezősámsond és vidéke fogy, és ért. 

szöv. 1923. évi április hó 29 én d. u. 3 óra
kor a községházánál 1922. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a érteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 1923 év 
május hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bízó tság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 183, üzletrészeinek száma 
pedig 377 volt. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a. bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Mezősámsond, 1922. dec. 31.

Az igazgatóság.
Jobbágyfalval Hangya fogy, és érték, 

szövetkezet 1923 évi április hó 29-én d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923. május hó 
6 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok szamára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. Zárszámadások megvizsgálása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről’ 
való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészitése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat 
szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 
8. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én 
a tagok száma 66, üzletrészeinek száma 167 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Jobbágy
falva, 1923. márc. 30. Az igazgatóság.

Nagyzeréndl fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
május hó 6-án fog megtaratni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzletetedményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel-



ápr. 22.

figyelő-bizottság választása. 7. Netaláni inditvá 
nyok. 1922. év december 31-én a tagok száma 
Ő70, üzletrészeinek száma pedig 1081 volt, az 
év folyamán kilépett 5 tag 26 üzletrésszel. — 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér- 
íecy a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Nagyzerénd, 
1923. márc. 21. Az igazgatóság.

fgaífalvai Hangya fogyaszt, és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 
3 órakor a községházánál ,évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923, 
év május hó 6-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, batárnzatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás, 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő-bizottság választása/ 7. Javaslat szövet
kezed üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. Ne
taláni indítványok. 1922 év december 31-én a 
tagok száma 274, üzletrészeinek száma pedig 
1929 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi. mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetek és mindenki által megtekinthető. Kelt 
‘igazfalva, 1923. márc. 25 én.

Az igazgatóság.

Torboszlói fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923 évi április hó 29-én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszbályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. május 
hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi- 
rene: 1. Múlt évi űzleteredményröl szóló je
lentések tárgyalása. 2. zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Az igazgatóság kiegészítése. 7. Javaslat szövet
kezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. Ne
taláni indítványok. 1922 év december 31-én a 
tagok száma 87, üzletrészeinek száma pedig 
344 volt, az év folyamán belépett 3 tag 26 
üzletrésszel, kilépett 8 tag 26 üzletrésszel. — 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Torboszló, 
1923 márc. 30. Az igazgatóság.

Szővérdi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezeti 923. évi április hó 29-én d. u. 3 óra
kor a községházánál évi rendes közgyűlést 
fart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
május hó 6 ánfog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz, 
agok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 4. Mérlegmegállapitás. 
.5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti 
iizletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 3l-énatagok 
száma 112, üzletrészeinek száma pedig 434 
volt, az év folyamán belépett 3 tag 5 üzlet 
résszel, kilépett 3 tag 5 üzlejrésszel. — A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált mérleg a 
boliitelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Szővérd, 1923 márc. 28.

Az igazgatóság.

Aradszentmártoni fogy, és ért. szövetke
zet 1923. évi április hó 29 én délután 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a érlel-
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mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megje
lenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év május 
hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend : Múlt évi üzleteredményről szóló jelenté
sek tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapí
tás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. 
év december 31-én a tagok száma 514, üzlet
részeinek száma pedig 3233 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kilüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Aradszentmárton, 1923. 
március 22. Az igazgatóság.

„Bokosi fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923. évi április hó 29-én délután 3 óra
kor a községházánál 1922. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év május 
6-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megallapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása 7. Netaláni indítványok. 1922 év 
dec. 31-én a tagok száma 72, üzletrészeinek 
száma pedig 677 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett es mindenki által megtekinthető. 
Kelt Bokos, 1923 márc. 22. Az igazgatóság.

Szentháromság! fogy, és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április hó 29-én dél
után 3 Órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, meiyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés 3 megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi május hó 6-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 7. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 134, üzletrészeinek száma pedig 
1083 volt, az év folyamán belépett 1 tag 
23 üzletrésszel, kilépett 3 tag 30 üzletrésszel, 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Keit Szenthárom
ság, 1923. évi március 27.

Az igazgatóság.

Bözöd és vidéki fogy, és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április hó 29-én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivaínak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923.év 
május hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentének tárgyalása? 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti íizletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922. év december hó 
31 én a tagok száma 234, üzletrészeinek szarna 
pedig 712 volt, az év lolyamán belépett 1 tag 
10 üzletrésszel, kilépett 15 tag 16 üzletrésszel. 
A felügyelőbizoitság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
állal megtekinthő. Kelt Bőröd, 1923. március 26.

Az igazgatóság.
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Mezőcsávás! fogy, és értékesítő szövet
kezet 1923. évi április hó 29-én d. u. 3 órakora 
községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne úgy, a közgyűlés 1923. 
év május hó 6-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2.. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat 
szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggaüjtésre. 
8. Netaláni indítványok. 1922. év december 
31-én a tagok száma 88, üzletrészeinek száma 
pedig 995 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kiffig- 
geszteteit és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Mezőcsávás, 1923. évi márc. 25.

Az igazgatóság.

Szentgerlcei fogy, és értékesítő szövet
kezet 1923. évi április hó 29-én d. u. 2 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
meiyre a tagok az alapszabály 24. §-a érteimé^ 
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelea 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. május hó 6-án 
fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok 
számára határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. A Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaz
gatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 272; üzletrészeinek száma pedig 1166 
volt. A felügyelő. bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Szentgerice, 
1923. március 26-án. Az igazgatóság.

Görgényszentimre fogy, és érték, szö
vetkezet 1923. évi ápr. 29-én d. u. 3 órakor a 
községházánál 1922, évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év május 
hó 6 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922. évi december 31-én a tagok 
száma 374, üzletrészeinek száma pedig 695 volt, 
az év folyamán belépett 12 régi tag 63 üzlet
résszel, kilépett 8 tag 30 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Görgényszentimre 1923. év 
március hó 30. Az igazgatóság.

Zombrádi „Hangya0 fogyasztási és ért, 
szövetkezet 1923. évi április hó 29-én d. u. 3 
órakor a községházánál rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 ik §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év május 
hó 6 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni inditvá
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nyok. 1922 év december 31-én a tagok száma 
168, üzletrészeinek száma pedig 379 volt, az 
év folyamán belépett 5 tag 30 üzletrésszel. — 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki áltat megtekinthető. Kelt Zombrád, 1923. 
márc. hó 26-án. Az igazgatóság.

Kolozsborsai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923 évi április hó 29 én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923 év május 
hó 6 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi Üzletményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizgálása és 
telmentvény megadása 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. javaslat szövetkezeti üzletrész 
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 
1922 év december 31-én a tagok száma 267, 
üzlerészeinek száma pedig 546 volt, az év 
folyamán belépett l tag 2 üzletrésszel, kilépett 
2 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki- 
íüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Kolozsborsa, 1923 márc. hó 5 én.

Az igazgatóság.
Palotaival fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923. évi április hó 29-én dél
után 4 órakor a községháza helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivat
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok cse
kély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy 
a közgyűlés 1923. év május hó 13-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év 

- december 31-én a tagok száma 171, üzletré
szeinek száma pedig 362 volt, az év folyamán 
belépett 10 tag 24 üzletrésszel, kilépett 3 tag 5 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Palotailva, 
1923. évi április hó 1.

. Az igazgatóság.

Keiementelke és vidéke fogy, és érté
kesítő szövetkezet 1923. évi április hó 29-én 
délután 2 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnák. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. év 
május hó 6-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 

.Napirend: 1. Múlt évi üzleterekményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel- 
ügyelöbizottság választása. 7. Javaslat szövet
kezeti üzletrész jegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 120, üzletrészeinek száma pedig 
209 volt. A felügyelőbizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Ke
lementelke, 1922. évi december 31.

Az igazgatóság.
Anti Hangya fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923. évi április hó 29 én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az. alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo

zatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. év 
május hó 6 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zásszámadások meg- 
vizsgálisa és felmentvény megadása. 3. Méreg 
megáhapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre- 8. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 314, üzletrészeinek száma pedig 
647 volt, az év folyamán belépett 312 régi 
tag 319 és 3 uj tag ^üzletrésszel, kilépett 1 
tag 5 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenkiáltal megtekinthető. 
Kell Ant, 1923. évi március 24.

Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag 
betűkkel szeaett szavak Kétszeres áron szatnittatnaK, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lel.

Naponta 60—80 liter 
tejet vennék heti vagy 
havi leszámolásra. ■ Cim 
Kolozsvár, Jókai-u. 9. sz. 
Péküzlet.

60 mm. kenyérhéj kap
ható kg.-ként 2 Leiért. Ta
karmányozásra igen alkal
mas. Kolozsvár, jókal-u 9.

Egy elsőrendűtek fel
szerelt 63 erős családos 
méhes eladó. Dr. Bujano- 
vics Rudolf Ermiháiyfalva, 
Bihar vm. 3514

Nemes rózsák kapha
tók magas törzsüek 25 
L.-ért, törpék 15 L.-ért 
Balogh Sándor kertésznél 
Tordán. /

; /

i------- ---------

Eladó
uradalmi felszerelés

Két géprendszerü 20 lóerős Fowler 
gőzszántógép ekékkel, gruberrel, hen
gerek, boronák, stb. stb. teljes felszere
léssel htbátlan üzemképes állapotban, 
25 drb. ökör és lószekér, egyes és 
kettes szakekék, vető, arató és kaszáló
gépek, hengerek, különféle boronák 
stb. stb. gazdasági eszközök, gépek 
ra és szerszámok nagy számban, oí

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Szatmármegyef Bazdnsdgl Egyesület 
fitliári hivatala.

ISatmar—Szatmár, Városi bérpalota.

3517

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát*'

a gazdák körében!

.Pásstortűz
szépirodalmi hclilap. — Szerkesztőség 
éí kiadóhivatal Str. Reg. Mária 35. sz.

Előfizetési dij egész évre 160 Lei.

„TnansYiJiinin" 
fflŰTRÚGYnSZÚHÚ GÉP

láncos rendszerű, szóró 
szélessége 175 cm. nyom
táva 225 cm. taligával, 
kitűnik a rendkívüli köny- 
nyüségével, miért is he
gyes vidékeken is kitü

nően használható.
Raktárról azonnal szállítja:

azE. Sz.G. E.
géposztálya.

Nagyszeben Só-utca 22.
3510

/ az
ERBÉtí 1B9ZD9H ZSEBHflPTÖM

gpönyörD liiállltásbsn. nagy tErjcdc- 
lemben, értÉkes is változatos tarta

lommal iElznt msgl 

az 1923 évre.
A naptár, mely hivatva van a „ Köztelek*  zseb
naptárát is pótolni, nélkülözhetetlen kézi könyve 
gazdaközönségünknek. Ezért mint gazdasági szak
könyv és vezérfonal, ott kell legyen minden falu min
dé- szövetkezetének és magyar gazdacsaládjának 
asztalán egész esztendőben. — A naptár ára 20 leu.

naptárra megrendeléseket elfogad az Erdélyi 
Gazda kiadóhivatala.

Kwizda féle
Marhatáppor

60 év óta a legjobban bevált szer 
lovak, szarvasmarhák és juhok emész
tésének emelésére és ellenállóképes- 

ségük fokozására.
Kwízda féle korneuburgi 

marhatáppor 
Eredeti csak a Kwizda névvel 

3479

Kolozsvári Takarék
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

A lap őkéje: 16,000.000 
Tartalék töke: 15.000.000
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